

Házi példány!

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1925 november 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/8 évre 105,000 K., 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évi. 251. szám

## Letenye

Letenyén, a kis dunántúli választókerületben néhány tucatnyi többséggel győzött hosszú hetekig tartó elkeseredett közelharc után a fajvédők jelöltje. A neve alig fontos, az illető nem több, mint egy egyén a Sörház ucca környékéről. Ismerjük már jól a táborát, amelynek katonája és ismerjük fegyvertárukat, amelyből a bolondgombától a dinamitig mindent végigpróbáltak már az utolsó esztendőben.

Aki figyelte a letenyei választási harc macedónia izü megnyilvánulásait, az nem tulajdoníthat komoly jelentőséget ennek a talmi győzelemnek. A fajvédőpárt, amelyet mi az egyseges párt jobbszárnyának tartunk, az ellenzéki alöltözében dühöngött a letenyei kerületben elterülő hitbizományok sok-sok ezer földnélküli jánosa között. A komoly ellenzéki pártok a múlt emlékein okulva, meg sem kísérelhették, hogy felvegyék a küzdelmet akkor, amikor tudva-tudhatták, hogy a kormányhatalom az erőszak sziklatömbjét hullajtáná rájuk már az agitáció legelső kísérletével.

A porondon tehát a kurzus két árnyalata küzdött és ezért a mi szemünkben nem jelenthet többet Letenye választása egy kénszagu béka-egér harcnál. Ha bármelyik baloldali ellenzéki párt jelöltje csak egy századrészét élvezhette volna annak a végtelenbevesző szabadságnak, amelyet a kormány jelöltjével szemben a kormány jóvoltából a letenyei fajvédő jelölt élvezett, ugyi bizton állíthatjuk, hogy Letenye épügy, mint az ország letenyéinek tulajdonos része, elsőprő többséggel küldte volna a nemzetgyűlésbe a baloldali komoly ellenzéki párt jelöltjét.

Letenyén nem a fajvédők győztek, hanem az ellenzéki gondolat, amelyet Cuzo magyar bajtársai álarcnak használnak a nyilvánosság előtt. Letenyének nem a fajvédő kellett, hanem a kormány nem kellett és ha a letenyei választóközönség az ilyen esetben egyedül helyes passzivitás helyett mégis a fajvédőre szavazott, úgy optikai csalódásnak esett áldozatul. Ha a borral, pálinkával, gummitotal, pénzzel és lelki kútmérgezéssel megszedített letenyei választó a legrosszabb megoldást választotta, ne ujjongjanak azért olyan hangosan a tulajdonon, mert pyrrhusi győzelem

ez, amely foszlányokra szakad az első esetben, ha az erőszak, megfélemlítés, részegség és gyűlölet helyett az általános,

egyenlő és titkos választójog alapján választ ez az ország — úgy, mint a nagyvilág minden más országa.

## A kormány által szabadjára engedett fajvédő lélekmérgezés győzött Letenyén

Somogyi Béla fajvédő 97 szótöbbséggel lett a képviselő Fitz Artur dr Haller pártival szemben

Letenye, nov 5.

Ma reggel 8 órakor kezdődött a letenyei választókerület 29 községében a pótválasztás dr. Fitz Artur, a keresztény nemzeti gazdasági párt hivatalos jelöltje és dr. Somogyi Béla fajvédő között. A választási kampány alatt különböző atrocitások fordultak elő. Beicsén sulyosabb természetű kérésés történt. A fajvédők megtámadtak egy Fitz-pártit és a Fitz-párti fejbizurta egyik támadóját. Sormás községben egy legényt a fajvédők úgy vágtek fejbe, hogy leszakadt az orcimpája. A legényt kórházba kellett szállítani. Tegnap hat-hét helyen volt kisebb-nagyobb verekedés, de

szerencsére egyik sem végződött tragikusan. Szepetnek községben egy Fuchs nevű luteránus szavazó házáat felgyújtották, mert a katolikusokkal szavazott.

A letenyei kerületben a fajvédőknek legnagyobb erőssége az, hogy általában, mint ellenzék szerepeltek és így főképp az ucca hangulatát sikerült megnyerniök.

A letenyei kerületben különben zsidó szavazó alig van. Hat és félezer szavazó közül mindössze 70 a zsidó.

A szavazatokat a késő esti órákban számlálták össze. Az eredmény szerint Somogyi 97 szótöbbséggel győzött.

## A szociáldemokraták sulyos kritikában részesítették a költségvetési javaslatot

Sándor Pál a vámkezelés tarthatatlanságaira mutatott rá

Budapest, november 5. A nemzetgyűlés ülését ma délelőtt tízenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Következik a pengő-javaslat tárgyalásának folytatása.

A 18-ik szakasznál Sándor Pál kifogásolja, hogy a vámokat továbbra is aranykoronában kell fizetni. Ez ártani fog a pengő tekintélyének s alkalmat ad a vámok emelésére. A vámhivatalnokok még mindig nincsenek tisztában a vámtételekkel. Ezen reklamációval nem lehet segíteni, mert akinek árujára helytelenül alkalmazták a vámtételeket, nyolc hónapig is várhat reklamációjának elintézésére. Igen nehézkes a kezelés, minden ügy husz kézen megy át. A karácsonyi nagy forgalom egy részét újév után fogják lebonyolítani. Mit csináljon a kereskedő azzal a karácsonyi áruval, mely januárban érkezik meg? A vámkezelésen mulik, hogy Budapest kiesik a tranzit-kereskedelemből.

Bud János pénzügyminiszter előadja, hogy a vámot pengővel is lehet fizetni, az aranykorona-alap csak a vám kiszámítására való.

A 29. szakaszánál Szakács Andor indítványozza, hogy az új pénz váltásánál szigorúan büntessék azokat, akik visszaéléseket követnek el. Ezzel a járattanokat óhajtja megvédeni.

Hegymegi Kiss Pál elfogadja Szakács indítványát.

Bud János pénzügyminiszter: Minden visszaélést a legszigorubban meg fognak büntetni.

Az elnök jelenti, hogy következik az 1925—26. évi költségvetés tárgyalása. Miután az új házszabályok szerint a költségvetést nyolcórás ülésben kell tárgyalni, a mai ülés már nyolcórás lesz. A házszabályok arról is rendelkeznek, hogy a vita első tíz napjában a szónokok felszólalási idejét nem lehet korlátozni, ebben a tíz

napban a mai nap nem foglaltatik benne.

Ezután Temesváry Imre előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Az első olyan költségvetés ez évek óta, amely nem emeli, hanem csökkenti az adóterheket.

Horváth Zoltán: Pápiron. Temesváry Imre előadó: Ez az első költségvetés, amely a bevételekből tudja fedezni az összes kiadásokat.

Malasics Géza: Sohasem volt rosszabb helyzetben az ország, mint ma.

Temesváry Imre előadó: A 27.5 millió fölösleget nem akarja a kormány az állam kasszájában hevertetni, ebből az állami tisztviselők fizetésemeletét fogja rendezni.

Farkas István: Az előadó hivatkozott arra, hogy az ország fogyasztóképessége megnövekedett. Csodálkozik ezen a megállapításon, hiszen a hus- és kenyérfogyasztás állandóan csökkent. Csődök és tömökremenések szintén az ellenkezőjét mutatják annak, mint amit az előadó mondott.

A forgalmiadó leszállítása frázis. A kisipar például jobban meg van adóztatva, mint azelőtt.

Szomorú dolog, hogy a parlamentből azt lehet terjeszteni, hogy a forgalmiadó azért növekedett, mert a fogyasztóképesség is emelkedett. Ez hazugság. Ilyet nem szabad innen hirdetni.

Petrovác Gyula: Szóval leszögezzük, hogy hazugságot innen nem lehet hirdetni.

Malasics Géza: Az önök létének az alapja a hazugság.

Farkas István: A költségvetésben a földadó 4, a forgalmiadó 12, a fogyasztási adó 24, a vámiövedék 150, a dohány- és sójövedék 28 százalékkal magasabb összegben van előirányozva, mint az előző költségvetésben.

A kormányzáság fentartása például 20 milliárd koronába kerül. Az osztrák köztársaság elnökének háztartása és az elnökség fentartása 1.5 milliárdban van előirányozva. A magyar államnak tehát 13-szor annyiba kerül a kormányzáság, mint Ausztriának.

Most emelték fel a kormányzó fizetését havi 20 millióval évi 1200 millióra. Ez azonban csak személyes kiadás. A katonai iroda és a palota-őrség 5634, a kabinetiroda 832, a kormányzáság gazdasági hivatala 6000 millió koronába kerül. A kormányzáságnak 306 alkalmazottja és 13 autómobilja van.

Ausztria összes külügyi kiadása 27 milliárd, Magyarorszáé 97 millió.

Ausztriának demokratikus külügyi rendszere van, amely eredményeket ér el.

Nálunk a külügyi szolgálat luxus. Kitérő vadászok galambövek, sajtónyilatkozók ülnek azokban a pozíciókban.

A sajtószolgálat is óriási összegeket emészt fel. A külügyi tárca titkos sajtóalapja 2040 millió korona. A külföldi sajtó céljaira 6747 millió korona van felvéve. A miniszterelnökség 5950 millió koronás sajtóalappal rendelkezik.

Részletesen bírálja a kormány politikáját. Nagyon téved a kormány-párt, ha azt hiszi, hogy a választójog kérdése el van intézve. Magyarországon rendőr nélkül megmozdulni sem lehet.

Györki Imre: Eckhardt rendőr nélkül tanácskozott Cuzával.

Horváth Zoltán: A ping-pongot rendőr nélkül csinálták.

Farkas István: Alkotmányjogi szempontból fura, hogy gyűlések engedélyezése a szolgabírói önkénytől függ.

Ha a szolgabíró el akar menni vadászni, egyszerűen nem engedélyez gyűlést.

November 4-én elkoぼzták a Népszavát egy cikk miatt, amelyben a legrosszabb akarattal sem találhatunk semmi kivétivalót.

Propper Sándor: Az ügyész pillanatnyilag elmezavarban szenvedett.

Malasics Géza: A nemzetgyűlést latrok barlangjának nevezték és ezért csak néhány heti büntetés járt.

Farkas István: Az emigrációt likvidálni kellene, általános amnesztiát kell hirdetni.

Malasics Géza: Elég gyilkosnak adtak amnesztiát!

Farkas István: Mi, szociáldemokraták, három éve vagyunk itt, de csak beszélünk. Nem volna-e jobb, ha iparunkban dolgoznánk, minthogy itt hiába töltjük az időt? A kormány egyetlenegy javaslatunkat sem fogadta el.

A földreform itt csak kirakat-törvény. Jutott-e földhöz csak egyetlen földmunkás is?

Kabók Lajos: Huszezer korona már jó bérnek számít.

Farkas István szóvateszi azt a sulyos támadást, amelyet Lendvai-Lehner István a fájvédők lapjának tegnapi számában Szcitovszky házelnök ellen intézett. Felolvassa a cikknek legsértőbb kifejezéseit. Ezeket a cikkeket azok használták, akik hazafias felbuzdulás címe alatt a leg-sulyosabb büncselekményeket követték el.

Ez a cikk kifejezi azt, hogy ezek az urak gloriifikálni akarják a

## A Debreceni Orvosegyesület diszközgyűlésén Wenkebach, a világhírű bécsi tanár rendkívül érdekes előadást tartott a szivbajról

A Debreceni Orvosegyesület ma délután tartotta meg ebben az évben szokásos heti előadással egybekötött ülésének elseljét, amelyet a bécsi egyetem professzora, a világhírű szívspeciálta dr. Wenkebach előadásával kapcsolatban diszközgyűlés formájában tartottak meg. Wenkebach professzor elismert tekintély a szívgyógyítás terén. Egy hollandi kisvárosban volt gyakorló orvos és a szív gyógyításának terén elért ragyogó eredményei innen vitték el előbb a groningeni, majd a strassburgi és végül a bécsi egyetem katedrájára.

Dr. Szontagh Félix egyetemi tanár nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve az egyesület kiváló vendégét s szavaira német nyelven válaszolt Wenkebach. Sainája, — mondta, — hogy nem tud a már hallomásra is nagyon szép, zengzetes magyar nyelven beszélni.

Ezután bemutattak két beteget, akiket a debreceni egyetemi klinikáról választott ki. Az első beteg egy leány volt, akinek világrahozott szervi szivbaja volt. Wenkebach diagnózisa az volt, hogy a leány betegségét a szív jobb- és balfélét elválasztó sövény defektusának kell tulajdonítani. Egy lyuk támadt itt a sövényen s ezen keresztül a visszeres és a verőeres vér keveredik, innen az ajak különleges kékes színe. Különösen érdekes, hogy a leány sulyos tuberkulózis is van, ami nagy ritkaság s véletlen, hogy a professzornak az utóbbi időben Bécsben 2, Budapesten egy és itt egy esetet sikerült találnia. A megoldás itt az, hogy a világrahozott szivbajok nem tartoznak a tüdővérbetegségek támaszték közé, ami a

tuberkulózisnak Wenkebach szerint egyetlen hatósos ellenszere.

A második eset mitral sthenosis, a szív kéthegyű billentyűszűkülete volt. Ennél a betegségnél rendes lefolyás, hogy a beteg jól érzi magát, míg tulerőtetés, — ebben az esetben egy lázas bronchitis — lényeges rosszabbodást nem idéz elő. Az addig ritmikus pulzus aritmiássá válik s előáll az az állapot, amelyet delirium cordis, aritmiia perpetua néven jelölnek. John Mckenzie, aki, mint Wenkebach is, gyakorló orvosból lett egyetemi tanár s kutatásaiban társa volt Wenkebachnak, pitvargyengeségnek tartotta azt a betegséget. Wenkebach fedezte fel aztán, hogy itt a pitvarok, ahelyett hogy összehúzódónak, sürü remegésben vannak állandóan s amíg a szív egy perc alatt 70—100-at ver, a pitvarok verése 300—600.

A kiváló professzor kutatásainak ismertetése után rámutatott azokra a tünetekre, amelyekről gyakorlóorvosok is felismerhetik a betegséget, melynek ő fedezte fel a gyógyszerét a chinin chinidimben. A chinint a régi orvosok már tapasztalati alapon alkalmazták, de sokan károsnak tartották, mert azt hitték, hogy bénítja a szívet. A bécsi egyetem híres tanára, Oppolzer mondta, hogy a szívetek három gyógyszere van: pihenés, chinin és digitális. Wenkebach fedezte fel aztán, hogy a chinin nem bénít, hanem a szív fellökötött izgamát leszállítja a normálisra.

Az érdekes előadás után Szontagh professzor melegen üdvözölte az előkelő és tudós vendéget s a diszköz berekasztette.

jesen, a répaaszt nagy részben befejezték. A cukor- és takarmányrépa termés közepes. Az őszi vetési munka sokat haladt előre. A korai vetések általában jól keltek és fejlődnek, a későbbiek most kelnek. A megerősödésükhöz csak csapadékra van szükség. Néhol rovarkárok mutatkoztak.

Az őszi repce általában jól fejlődik. Helyenkint itt is rovar pusztított.

Az OFB ehendefte a Richter Gedeontól megváltott 130 kat. ingatlanok a kijelölt rokkantak részére való azonnali birtokba adását.

## A debreceni tudományegyetem üdvözölte a Tudományos Akadémiát

A Tudományos Akadémia százéves fennállásának nagy ünnepéből a debreceni tudományegyetem is kivette részét és az Akadémiához a következő üdvözlő táviratot küldte:

„A debreceni Tisza István tudományegyetem, a magyar lélek tisztán-tulajdonos képviselője ünnepi érzelmeivel vett részt a tudományok Akadémiájának, a magyar lélek legmagasabb inkarnációjának évszázados ünnepén, hogy annak gazdag múltjából tanuljon a jövőben hasznossá lenni, hogy a magyar kultúra legmagasabb fényében, a magyar kultúra jövő, nagy feladataiért lelkesedni, a Gondviselő iránti háládatossággal a nemzeti szellem ama mult és jelen bizonyosságvőit, kik ebből a magyar földből kitörölhetetlenül újra támadnak és azért a szerény helyért, mely neki, a kezdő munkásnak eme szellem veterán küzdői között jutott.

Legyen a most lezajlott nagyszerű ünnep magyar izzó lélekkel felszított újból mezzel renesszánszának s egy jobb jövő századaiban a magyar kultúra újabb fénykorának Magyar Tudományos Akadémiánk buban-deriben bölcsnek bizonyult vezetése alatt.

Az üdvözlő iratot dr. Lencz Géza rektor írta alá.

Az Akadémiát tulajdonképen egy küldöttség üdvözölte az egyetem részéről Lencz Géza dr. rektor vezetésével. A küldöttséget a legnagyobb szívességgel fogadták. Ott azonban nem szólhattak, mert a felszólalókat a külföldi kiküldötteknek tartották fenn. Ezért felezte ki most az egyetem átírt üdvözlőjét az Akadémiának.

A Debreceni Csokonai Kör 1925 november hó 7-én, szombaton délután 5 órakor, a református kollégium dísztermében holland irodalmi estét rendez a következő műsorral: 1. Marniz van St. Aldegonde Horváth K.: Holland himusz. Eneki a kollégiumi kántus Horváth Károly énektanár vezetésével. 2. Megnyitó beszéd. Tartia Pap Károly dr., a Kör elnöke. 3. A hollandusokhoz. Vers. Irta Baja Mihály. Szavalia Hegedüs Kálmán. 4. A holland irodalomról és Vilma királynőről. Előadás. Tartia D. van Schaek van der Boon holland írónő. 5. A Kör vendége. 5. „Vilma királynő.” Vers. Irta László Andor. Szavalia Nagy Béla. 6. T. I. Heye—Horváth K.: Zászlóal. Eneki a kollégiumi kántus. Belépődíj: tagoknak 5000 K, nem tagoknak 10.000 K, tanulóknak 2000 korona.

Be kell fizetni a negyedik negyedéves hátralékos adókat. A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi negyedik negyedévi továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés postatakarékpénztár utján 31713. számú csekkszámán is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótarozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta utján teljesíti, előzőleg jelenien meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapot díjtalanul a városi adóhivatalnál iktatóhivatal 4. számú szoba szerezhetők be.

harizmust, amely ebben az országban négy esztendőn keresztül dult. Erről beszélnek a síófoki nádasok és Orgovány.

**Esztendőgyos János: Bőrkabátos ölmosbotosok!**

Kabók Lajos határozatképtelenség miatt csak háromnegyed óras szünet után tudta beszédét megkezdeni. Rámutatott arra, hogy a szanálás milyen sulyos terhet ró a dolgozókra.

Viczián István: Dolgozzanak többet!

Felkiáltások a baloldalon: Nem élnének rablott muzikából!

Kabók Lajos: A beruházási programból alig valósult meg valami, mert a státuszrendezésre kellett a pénz. Ülés vége egy negyed 7 órakor.

## Hétfőn tárgyal a város, a kollégium és egyház a Deri-muzeum telkeinek csereje ügyében

Magoss György polgármesteren hétfő délutánra hívta egybe azt az értekezletet, amelyen a város, a református kollégium és a debreceni református egyház kiküldöttei tárgyalnak a Deri-muzeum jelenlegi fiúvesszkerti és a tervezett Kávin-téri megoldáshoz szükséges telkek csereje ügyében.

Ismeretes, hogy a kollégiumnak és az egyháznak az a meggyőződése, hogy már több áldozatot nem hozhatnak s így ragaszkodnak az általuk már felállított feltételekhez. A városnál ezzel szemben azt hangoztatják s ezt igyekeznek megokolni, hogy Debrecen városára nézve a közzölt feltételek sulyosak, sőt — amint a városi hivatal mondják — elfogadhatatlanok.

Kétségtelen, hogy az áldozathozatal kötelezettségéhez — amennyiben a város részéről köteleességről van szó — sokkal közelebb áll a város, mint a szegényebb és épen támogatásra szoruló egyház és kollégium.

A most összeülő értekezletnek lesz hivatalosa akét ellentétes álláspont közelebb hozni egymáshoz, amire a mai felfogások mellett remény alig van.

## Veszedeles tüz a Diószegi-uton

Megégett három ló és egy tehén

Csütörtökön déln 12 órakor veszedeles tüz pusztított Polgáry Bálint gazdálkodó Diószegi-uton lévő tanyáján. A tanya istállója eddig még ki nem derített módon kigyulladt és lobogó lánggal égni kezdett. A megégett eselődés az első percekben maga akarta eloltani a tüzet és vedrekkel hordta a vizet a tüzhöz. A szalmával és szénával megrakott istálló azonban olyan nagy lánggal égett, hogy a eselődés tehetetlen volt a dióhögő tüzzel szemben. Az égő istállóba be volt kötve három ló és két tehén. A szegény állatok nem tudtak kiszabadulni az égő istállóból és borzalmas bögéssel, nyerítéssel vergődtek a lángnyelvek közt. A eselődés közül többen megkísérelték, hogy kiszabadítsák az állatokat, de nem tudtak behatolni, mert az istálló ajtaját is eltakarták a lobogó lángok. A forráság olyan nagy volt, hogy nem is lehetett az égő istálló közelében tartózkodni.

Tizenkét óra után tíz perccel autókön megérkeztek az időközben értesített tűzoltók és Roncsik Jenő tűzoltó-főparancsnok vezetése alatt hozzákezdtek a tüz lokalizálásához. Egy órát igénybevevő kemény munka után sikerült gátat vetni a tüz terjedésének és megmentették a tüztől a többi gazdasági épületeket. Az istállót megmenteni nem lehetett és az teljesen leégett.

A tűzoltók életük kockáztatásával megkísérelték, hogy kimentsék az égő istállóból az állatokat, de csak az egyik tehenet tudták félig összeégett állapotban kimenteni. Három ló és egy tehén beleégett az istállóba. A rendőrség erélyes vizsgálatot indított annak a megállapítására, hogy milyen módon keletkezett a pusztító istálló, mely az egész környéket elhamvasztással fenyegette. A tüz okozta kárt még nem becsülték fel, de hozzávetőleges számítás szerint meghaladja a százmillió koronát.

## Javultak a közegészségügyi viszonyok Dehrecenben

A város közigazgatási bizottságának ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöke alatt tartotta meg rendes havi ülését, a melyen a szakelőadók terjesztették elő az október havi közigazgatási állapotokról szóló jelentésüket.

### A közegészségügy

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok október hónapban mindig javultak. A születések 94-el haladták meg a halálozásokat. A hasiagymáz esetek száma esőként, de a vörheny némileg szaporodott. Befelentett ronesoló toroklob 5, vörheny 29, kanyaró 2, szamárhurut 1, bárányhimlő 4, hasiagymáz 40, vérhas 3, fültömírgylob 1, gyermekági láz 3. Halálos volt 4 hasiagymáz, 1 vérhas és 1 gyermekági láz megbetegedés. Megjegyzendő, hogy szeptember hónapban 60 volt a hasiagymáz esetek száma. Ehez képest az október havi 40 jelentékeny változást mutat, kivált ha figyelembe vesszük, hogy 6 beteget vidékről hoztak be, tehát nem Dehrecen terhel. A javulás az elrendelt és végrehajtott óvintézkedések mellett kétségtelenül a bekövetkezett állandó száraz időjárásnak tudható be.

Köztisztasági viszonyok kielégitők. A vízvezeték vize teljesen kifogástalan volt.

Az őszi iskolavizsgálatok nagyobb részt befejeződtek, általában kielégítő

eredménnyel. Egyes iskolákban hibákat is találtak, így a padló, ablak, fal néhol javításra szorul. A ref. leánynevelőintézet annyira zsufolt, hogy a tantermeket egész nap használják, minek folytán se nem takaríthatók, se nem szellőztethetők kellően. Az óvodák is zsufoltak. Született összesen 127 fiú, 102 nő, meghalt 67 férfi, 68 nő. Házasságra lépett 99 pár.

### Adózás

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt október havában állami egyenesadóban 143.105 korona 44 fillér, házhasszonrészesezésében 5256 korona 66 fillér aranykoronában, állatforgalmi adóban 477.023.130 korona, általános forgalmi adó készpénzben 1.579.955.027 korona, fényvűzési adó 289.391.437 korona, illetékekben 616.941.265 korona, határvámiovédekben 4.024.707.000 korona, állami kölcsön előlegben 389.427.899 korona, egyes illetékekben 164.637 korona.

### Esőre van szükség

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következőket jelentette: Az időjárás októberben változó, általában csapadékszegény volt, reggelenkint dérel, csupán 24-ike táján volt jelentékenyebb eső. A száraz időjárás lehetővé tette a kései termények betakarítását és a gazdasági munkálatokat. A tengeri törészt és takarítását tel-

## Króh-áruház

Dégenfeld-tér

Darabáru osztálya ajánl:

Reklám damaszt törülköző	17	Lilliom damaszt abrosz	125
Jóminőségű flanel portörölő	12	„ „ „ törülköző	35
Házi vászontörülköző	22	6 személyes reklám étkező készlet	240
„ „ rojtos törülköző	25	Kész szegélyes párna	62
„ „ kenyerüruha	22	„ cakkos „	84
„ „ pohártörölő	22	„ szegélyes paplanlepedő	175
„ „ sütőabrosz	95	„ cakkos paplanlepedő	220
Flottír törülközők	31		
Lilliom damaszt szalvéta	23		

Árak ezer koronákban.

## HIREK

## — Albrecht főherceg Debrecenben.

Albrecht főherceg csütörtökön délután Debrecenbe érkezett, hogy a Hortobágyon libavadászaton vegyen részt. A magas vendéget Magoss György dr. polgármester fogadta, akinek a főherceg vendége is lesz. Albrecht főherceg látogatása miatt Magoss György dr. nem utazhatik Budapestre a Széchenyi-emlékünnepre, hová helyette Vargha Elemér dr. tb. főjegyző utazik föl és vízi föl a város koszorúját. Ugy Vásáry István dr. polgármester-helyettes, mint Vargha Elemér dr. tb. főjegyző és a esatlakozó törvényhatósági bizottsági tagok diszmagyarban vesznek részt az országos ünnepen.

— **Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Pénteken este 4 órakor. Szombaton reggel egy negyed 8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este háromnegyed 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este egy negyed 5 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor.

— **A Templomegyesület vezetősége** felkéri mindazokat, kik a vasárnapi organahangversenyre szóló jegyek árusítására vállalkoztak, hogy az el nem kelt jegyeket legkésőbb vasárnap déli 12 óráig a központi lelkészi hivatalba eljuttatni szíveskedjenek. Ugyanott a jelzett időig jegyek állandóan kaphatók 20, 10 és 5 ezer koronás árban.

— **Díjat ad a város a Hubertus-versenyre.** A katonaság az évenként szokásos Hubertus-versenyét a hó 9-én, hétfőn tartja meg. A város tanácsa a versenyre másfél millió koronás díjat ajánl föl.

— **A zsidó gimnázium irodalmi délutánja.** A zsidó reál-gimnázium szombati irodalmi délutánja iránt rendkívül érdeklődés mutatkozik. A jegyek csaknem teljesen elfogytak már tegnap, néhány visszamaradt ülőhely kapható Csillag Arturnál. Az irodalmi délután pontosan 6 órakor kezdődik és a rendezőség az előadás megkezdése után zárva tartja a teremajtókat.

— **Újból elkészült hat új árusító sátor.** Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette a csütörtöki tanácsülésen, hogy hat újabb uccai árusító bódé készült el. A tanács utasította a műszaki ügyosztályt, hogy a bódékat vizsgálja felül és vegye át. Egyben 72 millió koronát utalt ki a vállalkozónak a sátrakért.

— **Vaktüzilárma a József kir. főherceg uccán.** A tüzoltóságot csütörtökön délelőtt telefonon arról értesítették, hogy a József kir. főherceg ucca 60. számú ház kigyuladt. A tüzoltók percek alatt kirobogtak, de semmi dolguk nem akadt, mert a tüz vaklármanak bizonyult és mint megállapítást nyert, csak az egyik kémény égése okozta a riadalmat.

— **Tíz százalék lesz az utadó.** A város közigazgatási bizottsága csütörtökön tartott ülésén tárgyalta a polgármester által beterjesztett 1926. évi közüti költségvetést, amely szerint a szükséglet 2620 millió, a fedezet 2608 millió korona, az egyenleg 12 millió korona. A költségek fedezésére 10 százalékos utadó kivetését javasolta. A bizottság az előterjesztést elfogadta.

— **A városi könyvtár jegyzéke.** Csűrös Ferenc dr. kulturatanácsnok a tanács csütörtöki ülésén mutatta be a városi könyvtár mintegy 2000 oldalas jegyzékét, amelyet Ecsedi István dr. egyetemi magántanár, a könyvtár vezetője készített. A város ebből a jegyzékből 1000 darabot nyomtatott s eddig már 100 darab fogyott el.

— **Makkoltatás az erdőn.** A városi tanács elhatározta, hogy a Külsőgüti erdőn makkoltatást engedélyez és pedig a makkzedés befejeztétől március 20-ig. A makkoltatás díja sertésenként 35.000 korona.

— **Ismét hólabda szédélgés.** A debreceni rendőrségen panaszt tett a napokban Schulcz Jánosné Apafi uccai lakos Blaskó Bertalan budapesti ruhakereskedő ellen hólabda szédélgés miatt. A rendőrség a feljelentés alapján az eljárást megindította.

— **Elfogott tolvaj cselédleány.** A Simonffy uccai piacon csütörtökön délelőtt Tolvaj Sándor gazdálkodó elfogta és a rendőrnek átadta megszökött cselédjét, Török Margitot, aki egy Rózsa István nevű fiatalembertől ellopott egymillió koronát akkor, mikor az az ő tanyáján volt látogatásban.

— **Örült leány az uccán.** Csütörtökön délelőtt a Csapó uccai piacon elfogtak egy közveszélyes örült cselédleányt, Vass Vilmit. Az előhívott mentők a szerencsétlen leányt az elmegyógyintézetbe szállították.

— **Tolvaj fényképész.** Csikesz László szentesi vándorfényképész a múlt hónapban Sente László nádudvari fényképésztől ellopott 3 millió korona értékű ruhaneműt. A csendőrök a személyleírás alapján elfogták a tolvaj fényképészt és átadták a debreceni ügyésznek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd csütörtökön délelőtt kihallgatta Csikesz Lászlót és elrendelte vizsgálati fogságba való helyezését.

— **Magyar nemzet megbecsülése elleni vétségért hat hónapi fogház.** Bencze Lajos erdélyi menekült 1924-ben a miskolci pályaudvaron lakott az egyik vagonban a családjával. Azon a vágányon, melyen a Bencze vagonja állt, még több vagon is volt, melyekben szintén menekültek voltak elhelyezve. A menekültek közt állandó volt a veszekedés a kedvezőbb elhelyezkedés miatt. Egy veszekedés során Bencze azt a kijelentést tette, hogy a magyarok gazemberek és alig várja az időt, hogy ismét visszatérjen román megszállt területre és elmondhassa a magyarok gazságait. Kijelentette még azt is, hogy a gyermekeit nem fogja megtanítani magyarul, csak románul. Bencze Lajos ellen a nemzetgyalázó kijelentések miatt megindult az eljárás és a debreceni törvényszék büntető tanácsa csütörtökön délelőtt hat

hónapi fogházra ítélte a nemzetgyalázó menekültet. Bencze Lajos az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

— **A Kereskedő Ijak Dalköre** műsoros bálját fél 9 órai kezdettel fogják fényes keretek között megtartani az Arany Bika-szállóban. A bál előkészületeit már teljesen befejezték. A rendezőség mindent elkövet, hogy a vendégei jól érezzék magukat és az estélyről kedves emlékekkel távozzon. A fényesnek ígérkező bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy előreláthatólag az estély kitünően fog sikerülni s így a rendezőség munkája nem vész kárba.

— **Izgatásért elítélt asszony.** Kocsis Mártonné hajduböszörményi asszony a nyáron többek előtt azt a kijelentést tette, hogy Máriaissy rendőrtisztviselő azért lett öngyilkos, mert részes Bársony gazdálkodó agyonverésében. Elmondta még, hogy mikor Bársonyt a rendőrségen halálra vették, egy mosdótalban vitték ki a Bársony vérét a szobából. Kocsisné azt is terjesztette, hogy a csendőrök a hadházi erdőben agyonverték és kiraboltak egy asszonyt. Ezek miatt a valótlan és izgató híresztelések miatt megindult az eljárás Kocsisné ellen, akit a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa csütörtökön délelőtt izgatás vétségéért 3 hónapi fogházra ítél.

**STEPANOV ur szabó**  
készít dívatos ruhákat.  
Elsőrendű munka! Darabos-u. 44.

— **Akaszott tyukok a közigazgatási bizottság ülésén.** Jóna István, Gazdasági Egyesület elnöke a városi közigazgatási bizottság csütörtöki ülésén szóvá tette, hogy a külsőségeken és a tanyákon az a szokás dívik, hogy az elhullott bormfiak hulláját az utszéli fákra kötik föl, ami által a baromfibetegség terjedését segíti elő. A csendőrség beavatkozását kérte ez ellen a káros szokás ellen. A felakasztott baromfiak körül azután kisebb vita keletkezett, amelybe a főorvos is beleszólt, majd a polgármester indítványára a közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy a tanácsot megkeresi, tegyen e szokás ellen intézkedéseket.

— **Betörésből származó holmikat találtak egy állítólagos festőművész lakásán.** Budapestről jelentik: A főkapitányság detektívjei az elmúlt éjszaka a Magyar ucca 5. számú ház egyik lakásában Kleiner Oszkár állítólagos festőművész lakásán házkutatást tartottak. Néhány nappal ezelőtt ugyanis nagyobb szabású betörés történt gróf Mikos Ármán lakásában, a honnan többek között nagyrértékű könyveket és fegyvereket loptak el a tettesek. A nyomozás során a detektívek megállapították, hogy a lopott holmi közül igen sok a Magyar ucca 5. számú ház egyik lakásában van. Az éjszaka meglepetésszerűen tartották a

házkutatást és sikerült is az állítólagos festőművész lakásán megtalálni a gróftól ellopott 68 értékű könyvet és több drága vadászfegyvert. A lefoglalt értékeket beszállították a főkapitányságra, ma délelőtt pedig megkezdték az állítólagos festőművész kihallgatását annak megállapítására, hogy a gróftól ellopott értékek miként kerültek hozzá.

— **Öt órai tea táncsal minden csütörtök és vasárnap délután az Arany Bika üvegtérmeiben.** American Jazz-band játszik.

— **Legnagyobb szörmeáruház.** Piac vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szőrmeáruház szigorúan szabott árak mellett: seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig, nerc bunda 15.000.000 koronától 100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 koronától 10.000.000-ig, női bőrkabát 2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női bekecsék, női sapka 2.000.000 koronától 5.000.000-ig, róka gallérok és saálók 5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Elsőrendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koronától 15.000.000-ig. Mindennemű szőrmeáruházban kizárólag saját készítmény. Végh Gyula szőrmeáruház.

— **Kutyabőrkeztükük** (csatos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000, szörmebéléses könyökigérő autókeztükük 300.000 koronáért kaphatók **Vitáriusnál.** Piac 16.

— **Téli divatlap újdonságok:** Beaux-Arts des Modes, Lyon's Modealbum, Elite, Saison Parisienne, Le Chic, Costume Manteaux, Die Wienerin, Wiener Modekunst, Chic Parisienne, Favorit Album, Grandisse, Wiener Modeschau, Tünder-ujjak, Legújabb divat, A nő, Divat Szalon stb. stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. — **Divatlap újdonságok állandóan érkeznek.**

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

PÉNTEK: *A csirkéfogó.* D) bérlet.  
SZOMBAT: *Régi jó Budapest.* Bérlet-szünet.  
VASÁRNAP délután 3 órakor *A bőregér,* operette. Este fél 8 órakor *Pintyőke,* operette. Jaczko Cio vendégfellépte.  
HÉTFŐ: *Pintyőke,* operette. Jaczko Cio vendégfellépte. A) bérlet.  
KEDD: *Pintyőke,* operette. Jaczko Cio vendégfellépte. D) bérlet.  
SZERDA: *Pintyőke,* operette. Jaczko Cio vendégfellépte. B) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: *Pintyőke,* operette. C) bérlet. Jaczko Cio vendégfellépte.

## A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken Szentes világhírű kacagató vígjátéka a „Csirkéfogó” kerül színre D) bérletben.

Szombaton utoljára a „Régi jó Budapest!” Siessen jegyét biztosítani. A világhírű orosz táncosok, Nikitin és Saltanova minden „Régi jó Budapest” előadásán táncolnak!

Vasárnap délután a Bőregér olcsó helyárakkal!

Jaczko Cio, a világhírű film- és országosan megesodált gyermekszínház primadonna vendég szereplő vasárnap, hétfő, kedd, szerda és csütörtökön a színházban, Siessen jegyét biztosítani a Pintyőke előadásaira.

Régi jó Budapest a Csokonai Színház nagyszerű Radó-Szigeti operettje, egy füzetben Kor. 45000-ért kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!**

*Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísénni!*

**Aszódi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

**APOLLÓ**

A Moulin Rouge fantomja

**VIGSZÍNHÁZ**

Hét tenger ördöge.

**URÁNIA**

Az utolsó férfi a földön.

## Véget ér a bécsi péksztrájk

Bécs, november 5. A kenyérgyárak és pékmesterek elfogadták a döntőbíró-ság ítéletét s ezt a sütőmunkások sztrájkbizottsága is elfogadásra ajánlja a holnapra plenáris értekezletnek. Az előjelek szerint tehát Bécs már szombaton útra friss kenyérhez jut.

## Mussolini ellen merényletet terveztek

Róma, november 5. A Mussolini ellen szőtt összeesküvés leírhatatlan izgalmat keltett egész Olaszországban. A fasiszták elégették az összes nem fasiszta lapokat.

A rendőrség már régen figyelemmel kísérte az összeesküvést és a belügyminiszter egyenesen azért utazott Siennába, hogy azok biztonságban érezzék magukat. Amikor arról értesült, hogy Zaccani Rómába utazott, azonnal visszatért ő is és tegnap reggel egy csapat karabínierrel elfogatta Zaccanit, abban a pillanatban, amikor az el akarta hagyni szállását.

Zaccani a kezében táskát vitt, a melyben állítólag önműködő fegyver, vagy messzelövő puská volt.

A fasiszták nagy felvonulással készülnek innapeni Mussolini megmenekülése alkalmából.

## A haszonbérék leszállításának és a laktanyák javításának kérdése a közgyűlés előtt

A városi tanács úgy határozott, hogy a legközelebbi közgyűlést *e hó 14-ére, szombatra* hívja össze. Ezt megelőzően hétfőn délelőtt a gazdasági bizottság, szerdán a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést.

A közgyűlésnek különösen két igen fontos tárgya lesz. Az egyik a haszonbérleszállításának kérdése, a másik a katonaság ama kérése, hogy a Vilmos-laktanyát alaposan hozzák rendbe. A két kérdésnél milliárdokról van szó s így érthető, hogy a két kérdésre különös súlyt kell helyezni.

A haszonbérletők földjei néhány homok és a városhoz igen közel eső feketeföldi terület kivételével, amelyek jó termésedeményt adtak, az aszályos esztendő miatt mind olyan silány termést hoztak, hogy abból a további gazdálkodás költségeit és a közterheket is alig bírják fedezni. Ehez járul a földadó és a közterhek emelkedése s a kedvező konjunktúra megszűnése. Az alapvető baj pedig az, hogy a haszonbérletők ezeket a városi haszonbérleteket éppen a legkedvezőbb időkben, a mezőgazdasági konjunktúra idején vették ki, akkor minden árat megadtak, tehát igen magas haszonbéréket ígértek. Ez bosszúja most meg magát és pedig annyira, hogy tíz városi bérletnél a magas haszonbérék mellett a gazdálkodást nem is lehetne folytatni még kedvezőbb körülmények között sem.

A haszonbérék leszállítása, illetve rendezése tehát nagyfontosságú kérdés és ezt fogja most a közgyűlés a szakjavaslatok alapján elintézni.

A másik nagy kérdés a laktanya javításának kérdése. Kétségtelen, hogy különösen a Vilmos-laktanya igen rossz állapotban van s ott feltétlenül javításra szükség van. Amde a város, amely a háború óta alig számítható bérmegtérítést kapott, majdnem semmit és még ma is a békebeli bérmegtérítésnek csak 35%-át kapja, ilyen bértérítés fizetése mellett nem hajlandó milliárdos építkezési és tartozási munkákat végeztetni, mert az óriási befektetés után semmiféle kamatvisszatérítést sem kapna.

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-**  
fürdőben

## A demokratikus blokk a nemzetgyűlés szuverénitásával megsejtését látja Lendvai nyílt levelében

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzéki blokk intéző bizottsága ma este ülést tartott, amelyen Vátsányi Vilmos, Rupert Rezső, Nagy Vince, Hegyemi Kiss Pál, Farkas István, Létay Ernő és Pakots József vettek részt.

Az intéző bizottság a költségvetési vita szónokai holnapra Kéthly Annát és Hegyemi Kiss Pált jelölte ki. Kimondták, hogy a blokk abban a nyílt levelében, amelyet Lendvai István írt Szciouvszky házelnöknek, a nemzetgyűlés szuverénitásával megsejtését látja s emiatt a holnapra napirend előtt Farkas István, Rupert Rezső, Pakots József és Létay Ernő

felszólalnak. Végül Hegyemi Kiss Pált megbízták, hogy a betegápolási adónak a törvényhatóságokra ruházása miatt jegyezzen be interpellációt. A hadikölcsönkötvények valorizációja Pesthy Pál igazságügyminiszter ma kijelentette, hogy a valorizációs törvényjavaslat készen van s mivel egy pontját nyitva hagyták, a javaslat minden valószínűség szerint a holnap minisztertanács elé kerül.

Más forrásból nyert értesülés szerint a függő pont a hadikölcsönkötvények valorizációja, amit így a pénzügyi rendes minisztertanácsban tárgyalnak.

## Hajdúvármegye törvénytelennek jelentette ki a kormány rendeletét

### A közgyűlés megtagadta a törvénytelen rendelkezés végrehajtását

A törvényhatóságok, a vármegyék azelőtt sem nagyon, de az utóbbi időben éppen nem voltak a politikai hatalom hírtokosával, a kormánnyal szemben valami erősen ellenzékiek, még akkor sem, ha véletlenül a lakosság a képviselőválasztásoknál ellenük nyilatkozott is. Nem is kellene messzire nyulni példaként.

Ép ezért meglepő volt Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának a csütörtöki közgyűlésén hozott amaz egyhangu határozata, amellyel nemcsak megtagadja egy sérelmes rendelet végrehajtását, de azt egyenesen törvénytelennek helyezi.

és kimondja, hogy a kormány a törvényhatóság autonómiáját sértette meg.

A nevezetes közgyűlésen Hadházy Zsigmond dr. főispán gyengélkedése miatt Pákozdy Sándor alispán előkölt. Az előadó ismertette a tárgyat. A kormány egy rendeletével a nyilvános betegápolási és gyermekgondozási költségeket a törvényhatóságokra hárította. Ez ellen már majdnem minden város és megye tiltakozott, sőt Borsodvármegye meg is tagadta az óriási terhek viselését. Az állandó választmányhoz beterjesztették ugyan e közterhek viseléséről készített pótköltségvetést, amely szerint a szükséglet 2378 millió korona lenne, de az állandó választmány azt nem fogadta el és ilyen értelemben terjesztette be a közgyűlés elé, amely a következő határozatot hozta:

**A törvényhatósági bizottság tiltakozik a betegápolási díjak át-hárítása ellen s az erről szóló miniszteri rendelet nem hajtja végre, hanem panasszal fordul a közigazgatási bírósághoz.**

A törvényhatósági bizottság véleménye szerint a szanálási törvényben a kormány csak a kivethető százalék felemelésére, de nem a betegápolási terheknek áthárítására kapott felhatalmazást. A betegápolási terhek áthárítása azért sem törvénytelen, mert a szanálási törvényben csak addig szól a felhatalmazás, amíg a költségvetés egyensúlya helyreálltva nincs, már pedig a népszövetségi főbiztosnak a népszövetség elé legutóbb terjesztett jelentéséből megállapítható, hogy a költségvetés 63 millió aranykorona felesleget tüntet föl. Éppen ezért

a sérelmes rendelet törvénytelen. A kormány rendelkezése nem egyéb, mint a törvényhatóság autonómiájának hatályon kívül helyezése, ezért kötelessége a közgyűlésnek a rendelet végrehajtását megtagadni.

Különbösen is Hajdúvármegye közönségére 4700 millió korona terhet jelentene a betegápolási terhek vállalása s ez az összeg újabb 18 százalék pótdadóval terhelné meg az adózókat. A pótdadó emelésére pedig már azért sincs mód, mert ehez pénzügyminisz-

teri engedély szükséges s a pótdadó emelése egyébként összeroppanással tenyegtené a községek háztartását.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése ezt a határozatot egyhanguan hozta meg.

**Népművelési adó és egyéb ügyek**

A közgyűlés ezután a többi ügyet tárgyalta le. Kimondta, hogy az iskolán kívüli népművelés anyagi szükségletének biztosítása érdekében állandó jellegű járulékot vet ki a községekre és pedig minden lakos után 500 papírkoronát.

Tudomásul vették az alispán jelentését, hogy Rostkóvit Arthur hírlapíró ellen folyamatba tett sáptópereket, miután vádlott bocsánatot kért, megszüntették.

Győrúrmegye amaz átiratára, a melyben a budapesti ártékbank ellen való tiltakozásának pártolását kérte, kimondta a közgyűlés, hogy a kérdés eldöntését a kormány bölcs belátására bízza.

Felirathat kéri a törvényhatóság a kereskedelmi minisztertől, hogy a Debrecen—derecskei vasutvonalat Be-

## Egy Prónay-tiszt szerint Károly király, zsidó bérenc volt, akit a zsidó bérencék hoztak Magyarországra

### A bíróság másfél millió pénzbüntetésre ítélte a gyalázkodó ébredő honfiut

Budapest november 5. Héjjas Ivánnak a nyilvánosság előtt különböző kecskeméti ügyekben sokat szerepelt egyik jóbarátja, Nagy Albert volt Prónay-zászlóaljbeli hadnagy, jelenleg adótitkár állott ma a budapesti királyi törvényszék Denk-tanácsa előtt. A fiatalembert királysértéssel vádolja az ügyészség. A vádirat szerint Nagy Albert 1921 április 3-án egy nagykörösi ébredőgyűlésen, majd az ezt követő társasvárosán a következő kijelentéseket tette:

— **Abcug IV. Károly! Abcug a Habsburg-ház! Amig én élek, addig becsstelen fejre nem teszik a magyar koronát!**

Nagy Albert Denk tanácselnök kérdésére tagadja, hogy megtette volna ezeket a kijelentéseket, majd a következőket mondja:

— Prónay volt parancsnokom is ott volt, ott volt Héjjas Iván és több nemzetgyűlési képviselő. Ezeknek a társaságában voltam jelen a népgyűlésen.

Az elnök: A rendelkezésre álló adatok szerint a népgyűlésen Hír György nemzetgyűlési képviselő tartott beszédet és e beszéd közben kiáltotta ön az inkriminált kifejezésen kívüli még azt is, hogy

**zsidók hozták ide Habsburg Károlyt, abcug mindannyiokkal!**

**Ügyeljen**  
bevásárlásainál



**védjegyünkre!**

Száll az ének szájáról-szájra:  
FRANCK kávénak  
nincsen párja!

D. 177 O. 25 I. — V. 3.

rettyőifalúig, illetve folytatódóan Sarkadig építse ki.

Nádudvar azt kérte, hogy a nádudvar—balmazújvárosi utat vegyék a törvényhatósági utak sorába s mielőbb építsék ki. A közgyűlés Boldizsár Zsigmond felszólalására az állandó választmány elutasító javaslatával szemben kimondta, hogy a kérést teljesíteni kell.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Hajdúböszörmény város megtagadta az 50,000 dolláros kölcsön fölvételét,

mert a város programját a kormány csak részben hagyta jóvá s így a legfontosabb beruházásokat — járda s utburkolást — nem tudják megcsinálni.

Megbizta a közgyűlés az alispánt, hogy a vármegyei költségvetésben mutatkozó 673 millió korona fedezésére függő kölcsönt vegyen föl.

A községek és városok ügyeinek letárgyalása után a közgyűlés 12 óra-  
kor véget ért.

A népgyűlés után a kaszinóban bankett volt, ön ott is gyalázta a Habsburg-házat.

Fután az elnök megkezdi a tanúkihallgatásokat. Elsőnek Ozory József nagykörösi nyugalmazott rendőrfelügyelőt hallgatják ki. Nagy Albert állandó incidenseket rendezett Nagykörösön, nap-nap után bent volt nálunk a rendőrségen. Mint a karhatalom parancsnoka voltam ott a népgyűlésen. A husvét királybejövétel után, történt. A Prónay zászlóalj tisztj egyénei ott voltak Hír György körül a pódiumon. Hír Györgyöt figyelmeztetjük hogy ne bolygassa a királykérdést. Ekkor tette meg gyalázó kijelentéseit Nagy Albert.

Az elnök ismerteti a rendőrfelügyelőnek a nyomozás során tett vallomását, amely alkalommal azt mondotta, hogy Nagy Albert a következő kijelentést tette:

— **Zsidó bérencék hozták be Habsburg Károlyt, zsidó bérenc ő maga is, abcug, le vele, gazember!**

Az elnök különböző iratokat ismertett ezután, majd a anuk kihallgatására tér át.

A bíróság büntetésnek mondotta ki Nagy Albertet a királysértés vétségében és ezért 1.500.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A felek az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

**Mozgószínházak:**

**APOLLÓ:** A Moulin Rouge fantómja, fantasztikus történet, 8 felvonásban. A jövő filmjét keresi, amidőn teljesen új utakon halad. Hallatlanul érdekes téma, a kidolgozása pedig olyan művészi és technikai fölényre vall, hogy ily szerencsés egybeolvadás filmen még nem volt látható. Kísérő: Cic és a kenguru, burleszk.

**URANIA:** Vigjáték attrakció. Az utolsó férfi a földön, filmjáték, 7 felvonásban, 1300 gyönyörű nő a világ-uralmon. E vigjáték a maga nemében elsőrangú, a legpompásabb jelenetek váltakozásával. Kísérő: Majomparádé, burleszk.

**VIGSZINHÁZ:** Világfilm! A hét tenger ördöge. Milton Sills művésztének legjavát adja e műsorban. E filmkolosszus 2 részből áll, 12 felvonásban. I. rész: a Gályák hőse. II. rész: Az élő bosszu. Megragadó meseszöveg, a kitűnő színjáték és a csoda fölvételek együttese az évad legnagyobb műsorává avatják e filmet.

**SPORT**

**SZAK-DVSC** Corinthian döntőmérkőzés. Vasárnap kerül a DTE pályán lejátszásra és komoly feladat elé állítja a Vasutas csapatot. A közel-múltban egymásután érte el a DVSC a szebbnél-szebb eredményeket, megverte a KAC csapatát, a Vasasokat, felküzdötte magát a Corinthian döntőjébe. Meltán állíthatjuk tehát, hogy ma vidéken a DVSC egyike a legjobb klubcsapatoknak. A vasárnapi mérkőzés két kerületnek a legjobb klubcsapatát állítja sorompóba. A SZAK komplett csapattal jön le, a Vasutas csapat felállítása még bizonytalan, mert Wampetics és Polanetzky játékjoga fel van függesztve, kérdés tehát, hogy sikerül-e az engedélyt megszerezni részükre. Kétségtelen, hogy e két játékos részvétele esetleg döntő befolyással lehet a mérkőzésre. Reméljük, hogy a Vasutas csapat minden tekintetben megfelel feladatának a mérkőzésen, amely hivatalosan lesz Dél-Kelet futballlegemóniájának eldöntésére is.

Megóvják az ifjúsági válogatott mérkőzést, mert állítólag a déli válogatott csapatban több olyan játékos vett részt, akik többször szerepeltek klubjaiknak I-ső csapatában.

Simóka is játszik vasárnap a SZAK csapatában. Olaszországból a napokban tért vissza Simóka a SZAK többszörösen válogatott fedezetjátékosa. Természetesen a SZAK rögtön megragadta az alkalmat és az intéző bizottságtól, hogy résztvehessen a Corinthian döntő mérkőzésen, részére játékgengedélyt kért. Már értesítette a bizottság a SZAK-ot, hogy az engedélyt megadta. Ebből kitűnik, hogy a SZAK alaposan felkészül a vasárnapi mérkőzésre.

**KÖZGAZDASÁG**

**Változatlan a gabonatózsdé**

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76-os tiszavidéki 345-347,5, fejmegyei 340-342,5, 340-342,5, egyéb dunántúli 337,5-340, 77-es tiszavidéki 350-352,5, fejmegyei 345-347,5, egyéb dunántúli 342,5-345, 79-es tiszavidéki 355-357,5, fejmegyei 350-352,5, egyéb dunántúli 347,5-350, rozs 225-230, takarmányárpa 240-260, sörrárpa 320-350, köles 200-205 zab 245-255, ótengeri 270-275, repce 610-620, korpa 157,5-160 ezer korona métermázsánként, lucerna 20-22, lóhere arankamentes 19-21, arankás 17-18 ezer korona kilogramonként Budapesten.

**A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai:** Angol font 345,500-346,500, Cseh korona 2101-2119, Dinar 1252-1266, Dollár, 5-ös bírtól felfelé 70,945, Dollár, kisebb bankjegyek 70,845-71,565, Francia frank 2834-2864, Zloty 11,600-11,800, Lei 327-333, Leva 512-518, Lira 2800-2820, Német márka 16,866-17,002, Osztrák schilling 10,020-10,068, Hol-

landi forint 28,470-28,670, Svájci frank 13,715-13,801, Dán korona 17,620-17,776, Svéd korona 18,870-18,980, Norvég korona 14,390-14,540, Belga frank 3213-3237.

**Parókat**

raktáron tart egyévi jótállással

**Komáromi**

hőlygfodrász, Arany Bika-bérbáz

**KUN JÓZSEF uridivatierme**

Széchenyi-utca 1.  
Dua választékban érkezett divatos angol kelmékből meglepően előnyös árban vállal részletre is.

**A legjobb**

**porosz szén és koks**

bákebeli minőségű, kapható a legolcsóbb napi árban

**Gabányi-féle**

szén- és tüzfutalapon.  
Cégtulajdonos: Láng Miklós, Csapó-utca 28. sz. Telefon 4 49. Ugyanott  
**szőraz tüzifa is kapható.**

**FESTÉKET,**

padlólakkot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

**STERN festékküzetében,** Piac-u. 10., a Bikával szemben.

**Papianvarrodámban**

készülnek a legmodernebb paplanok Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECZENI, varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas-utca 4.**

**ZONGORA és vonóshang-**

szerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté**

zongorakészítő, Piac-u. 30. (udvarban).

**Máthé János**

szereelő és bádogosmester  
**DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.**  
Telefon, 321.

*A legjutányosabb napi áron készítek garancia mellett vízvezeték, csatornázás,*

*központi gőz- és melegvízfűtési berendezéseket, épület, bádogos munkálatokat és javításokat.*

**Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez.**

784/1925. vh.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. bíróságnak 1925 Pk. 16048. sz. végzése folytán Illés Györgyné nyíradonyi lakos. javára 20.925,000 kor. tőke, 3.985,000 kor. eddigi, a bentli és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett — eddig fizetett összeg betudásával — 1925. évi november hó 9. napján d. e. 11 órákor Bagaméron, a káptalani uradalomban, szükség esetén becsáron alul is elárverezem azon 53.000,000 koronára becsült ingóságokat, melyek a fenti alapfoglalási könyvben 1-2 t. a. lefoglaltak u. m. 120 drb. juhot.  
Debrecen, 1925 október hó 22.

Tihanyi Vilmos  
kir. bír. végrehajtó.

**Nagy fővárosi gyarmatáru importcég kávéházaknál, vendéglőknel, csemege- és túszerkereskedőknel bevezetett**

**agilis helyi képviselőt keres.**

Ajánlatokat „A. B. 50” jelleg alatt Blockner J. hirdetőjébe, Budapest, VI., Semmelweis-u. 4. kérünk.

**Brüll S. havi vagy heti részletfizetésre!**

áll. vizsg. fogász fogműtermében  
javíttassa fogait  
Készít: arany hidakat, arany és műarany fogkoronákat, fogtömést, foghuzást stb.  
**Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.**

**Őszi salsonra mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek**  
legolcsóbb napi áron beszerezhetők  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél**  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

**Autogén hegesztés**  
jutányosan  
**Sipos István lakatosnál**  
Csapó-utca 81.  
Kész tűzhelyek kaphatók.

**Perzsaszőnyeget**  
szakszerűen javít és tisztít  
**Izsák szőnyegáruháza**  
Simonffy-utca 7.

**A Debreczeni Vásárpénztár Részvénytársaság**  
a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül **sertések bizományi eladásával** és **vetelével** is foglalkozik.  
**Gazdáknak, hizlalóknak, sertés-kereskedőknek és husiparosoknak hatóságilag ellenőrzött kamattalab mellett előlegeket, hiteleket nyújt.**  
Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást a  
**Debreczeni Vásárpénztár Részvénytársaság**  
**Sertésvásártér. Telefon 145.**

**ÜZLETI KÖNYVEK**  
Tartós és izléses szép kivitelű  
**ÜZLETI KÖNYVEK**  
a legolcsóbb árban készülnek  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában.  
Gyártótelep: Piac u. 48  
TELEFON: 18  
Üzlet: Piac ucca 34  
TELEFON: 54

# APRO HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban.

## POSTA

FIATAL asszonyka komoly, intelligens urlember ismeretségi keresi, ki anyagilag is támogatná. Levelet a Független kiadójába „28” jellegre kérem. 1619

„AUTÓ” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban, kérem azonnal átvenni. 1603

EGY kis szabóvasaló kályha (Windofni) kerestetik. Jelenkezés Piac 70. az udvarban. 1607

## VÉTEL

TEJET 100—150 literig állandó megvételre keresek, Salamon, Miklós ucca 25. 1602

KÉNYSZERKÖLCSÖN, hadikölcsönkötvényeket vesz dr. Balázs bankház, Piac 89. sz. Telefon 143. 1637

## ELADÁS

IRÓGÉPSZALAGOK primák 20.000 koronától Ardónénál, Simonffy 2. Telefon 13—53. Tucatvételnél 10% engedmény. 3968

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

HASZNALT régi butorok eladók. Arany János u. 13. 1485

EGY jókarban levő gramofon lemezekkel és egy lisztesláda eladó. Lippay, Külsővártér 5. 1522

ELADÓ Csapó ucca 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 1589

RÓZSABURGONYA elsőrendű kapható házhoz szállítva, Rákóczi ucca 5. Telefon 1. 1580

ELADÓ finom téli férfikabát és egyéb ruhák. Csapó 53. 1628

KITŰNŐ sajtótermésű boraim kicsinyen és nagyban eladását megkezdem, 50 literen felüli vételnél buza és más terményekért is kapható. Grittner szőlőtelep, Bellelő 253. 1606

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletben is megfelel. Citromnál, Király 21. 1624

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jótállással hétmillióért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónénál, Simonffy 2. Telefon: 13—53. 3967

**Férfi ing selyem elejjelel és kemény elejjelel legolcsóbban beszerezhető CSILLAG-ÁRUHÁZBAN Bádógos-utca 1.**

ELADÓ ház sürgősen és jutányosan, Kút ucca 62. számú, 2 szoba, előszoba, konyha, beköltözéssel. 1640

NŐI kalapokat rövid idő alatt olcsón készítek, alakítok, Cserepes 16. 1643

4 SZOBÁS azonnal beköltözhető lakással Késes 32. ház eladó. 1496

PIANINÓ fekete, vaspáncélos, keresztthuros eladó, Széchenyi u. 15. 1388

ELADÓ összecukható vaságy, egyfiókos cselédágy és egy új dobkályha, Mester ucca 6. 1601

ELADÓ jókarban levő házi vízvezetékhez használt motor teljes berendezéssel és egy nagyobb egyszerű használt káposztáshordó. Varga ucca 19. 1598

## KERESLET

LÁTSZERESZ tanulónak 4 középsikolát végzett fiút felveszek, Fischer, Piac 21. 1539

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimnáziumi, polgári tanulók tanítását felöltséggel vállalja. Cim: Friedmann Béla, Simonffy ucca 48. 1

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb. hasonló írásokat, legolcsóbban vállalkozok, helyesírással. Cim a kiadóban. 1540

KEZDŐ irodákisasszonyt, lehetőleg gép- és gyorsírónót felvesz írásbeli ajánlkozás mellett Fleischer Mór irodája, Hatvan u. 38. 1592

UNIVERSITÁTSHÓRER unterrichtet deutsch, mit Verantwortlichkeit laut bester Methode. Adresse beim Debreceni Független. 1486

KERESEK azonnalra jó fizetéssel kis családnak megbízható kifogástalanul főző mindenes szakácsnót. Cim a kiadóban. 1626

TRAKTORT vagy gőzgépet szántásra keresek. Szarvasfőszágot telettétésre harmadába vállalkozok, esetleg 10 drb jószágok istállót díjtalan adok, vagy takarmányt is adok kevés díjért. Cegléd ucca 16. Telefon 1099. 1630

MEGBIZHATÓ, ügyes, tisztességes jobb szobaleány tizenötödikére felvétetik, Simonffy-ut 8. 1621

TISZTESSÉGES özvegy asszony adának ajánlkozik házhoz vagy vidékre, Salétrom u. 22. 1625

KÖNYVELÉSBN, gyors és gépirásban jártas kisasszonyt felveszünk, Fodor, Szentanna 2. 1595

HATODIK éves fiam mellé német vagy magyar kisasszonyt felveszünk Hatvan ucca 13. keresztépület. 1636

HÁZMESTERNEK ajánlkozik vidéki iparos, vagyonos. Jelenkezni Kleinfele cselédintézetben, Dégenfeld-tér. 1634

OKLEVELES tanárnót három gyermek mellé keresek. Cim a kiadóban. 1642

ZONGORÁT keresek heti két órai gyakorlásra. Tamás, Libakert ucca 12/a. 1605

**Erdős Renée legújabb könyve Teano Amaryl egyszerű élete, regénytrilógiájának befejező kötete**

most jelent meg!  
**A Meztelen táncos**  
ára 73,500.— kor.

E regény első része  
**A Hártság ára 66,150.— K,**  
második része  
**A Herceg ára 58,800.— K.**

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon: 54.

EGY jobb megjelenésű józanéletű fiatalember mindenféle munkára használható legyen felvétetik az Áron Miksa cégnél, Kishegyesi-ut 3. 1641

FILLÉZŐ mők munkát kapnak Simonffy 51. Udvarban balra. 1633

IRODAI munkálatokat, könyvelést értő izr. fiatalember állást keres. Cim kiadóban. 1609

CIPÉSZTANULÓT fizetéssel felvesz, Piko, Péterfia 56. 1612

NŐI és leánykábátot, uccai és háziruhát, átalakítást jutányosan készít Tóth Istvánné. Batthyányi ucca 15. 1617

ÜGYES kiszolgáló segéd, ki kirakattervezést is érti felvétetik, Deutsch Albert és fia cégnél. 1608

EGYETEMI hallgató polgári gimnáziumi tanulók tanítását vállalja, kiknek a tanításban több évi gyakorlata van. Cim a kiadóban. 1596

BIZOMÁNYI lerakatot keresek bármilyen áruból főtéri szép üzlethez. Cim a kiadóban. 1597

KERESEK házmestert, két szobás lakás, heti házi két napi munkateljesítés megkívánatik. Varga ucca 19. 1598

ÜGYESEN rajzoló fiu tanulónak felvétetik Feldheim Sándor ékszerkészítőnél, Piac 19.

EGY tisztességes bejárónó kerestetik, Mester ucca 6. 1600

**Egészséges ALMA**  
mászánként 250 ezer koronáért kapható  
**Weisznál, Hatvan-utca 36.**

## VEGYES

MANICUR hölgyeknek, uraknak. Elsőrendű kiszolgálás, Boczán fodrásznál, Hatvan ucca 2. 1610

GÉPIRÁST olcsón tanítok. Cim a kiadóban. 1495

ÁTADÓ szép szoba, konyha, speizos lakás belterületen. Cim a kiadóban. 1620

ORTH. kóser koszt kapható intelligens uraknak jutányos árban, Csapó 29. Keresztépület. 1618

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. Cim kiadóban. 1622

SZOBÁ konyha kiadó esetleg butorral, Domokos Lajos ucca 16. 1623

**Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vögh, Vár-u. 2.**

KÉTRENBELI kétszobás lakás költségek hozzájárulásával bére vehető. Cim a kiadóban. 1627

KÖZPONTI fűtéses 4 szobás lakásomat elcserélném 3 szobás modern lakással belváros közelében. Cim a kiadóhivatalban. 1631

PINCESZOBÁ kiadó takarításért asszonyoknak. Mester ucca 31. 1629

PIAC uccai csinosan butorozott uccai szoba előszobával kiadó. Orvosi rendelőnek, irodának alkalmas. Cim a kiadóban. 1632

JÓL butorozott szoba kiadó központban, Simonffy 11. földszint 2. 1611

ELCSERELNEM modern kétszobás kerti lakásom hasonló városival, esetleg egyszobással ráfizetés nélkül, gyermektelen családdal vagy felnőtt gyermekessel. Gizella-lak. Eprekert ucca 13/a. Boldogkert. 1613

KETTŐ szoba, konyha, pince jószágtartással kiadó. Nagyállomás mellett. Cim a kiadóban. 1591

KIADÓ butorozott szoba azonnal. Homok ucca 120. 1615

GÉPAZSUR, pikózás, Batthyányi ucca 15. szám. 1616

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. Cim kiadóban. 1589

HUNGÁRIA épületben egy különbejáratú szoba iradának vagy két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 1590

3 ÉS 4 szobás lakás központban átadó, Piac 46. Trafik. 1639

ELCSERELLEM kerti lakását belvárosi 3 szobás központtal, Piac 46. Trafik. 1638

LAKÁST, lehetőleg belterületen kettő, esetleg háromszobást keresek. Bővebbet 10—62 telefonon. 1644

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Pacsirta ucca 11. 1645

TISZTA nagy butorozott szoba kiadó, Szappanos ucca 16. 1614

PIAC uccán főbérleti 2 szobás uccai irodahelyiség átadó. Cim a kiadóban. 1593

BELVÁROSI 2 szoba előszobás lakás mellékkeliségekkel átadó. Cim a kiadóban. 1594

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Vargakert, Délisor 23. 1584

KÖZPONTIFÜTÉS 4 szobás lakásomat elcserélném 3 szobás modern lakással belváros közelében. Cim a kiadóban. 1604

SZOBÁ, konyha butorozva fiatal párnak vagy két urnak kiadó. Cim a kiadóban. 1499

KÜLÖNBÉJÁRATU csinosan butorozott szoba azonnal átadó egy-két urnak, Hajnal ucca 27. jobbra. 1503

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Értekezni lehet Csapó u. 86. Trafik. 1504

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón  
vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

## E heti könyvujdonságok:

W. Bowsels: Indiában. (Az indiai élet és indiai lélek finom hangulatu regénye.) 51.500.—

Rákosi Jenő: A tragikum. (Rákosi Jenő eredeti eszjárásu, szellemes elmélete a tragikum lényegéről és a tragédiáról. A magyar esztétikai irodalom egyik legérdekesebb terméke.) 51.500.—

Baunwille: Franciaország története. (Nem hivatásos történetíró írta ezt a művet, hanem egy nagy képzettségű nacionalista újságíró. Mindamellett hatalmasabb sikere volt Franciaországban és külföldön, mint akármelyik csehbeli történetíró munkájának.) 117.600.—

Révész Béla: Ady Endre életéről verseiről, jelleméről. (A jó barát, a lélekbe látó író jegyzi föl ebben a munkában azt a sok nagy élményt és apró eseményt, hangos diadalt és csöndes tragédiát, melynek a nagy költő oldala mellett tanuja volt.) 147.000.—

Vadász Elemér: A szén és petroleum multja és jövője. (A legfontosabb és gazdaságilag legjelentékenyebb energia-források, a szén és petroleum multjáról, jelenéről és jövőjéről értekezik e kiváló könyv.) 85.500.—

Dr. Lukinich: A szatmári béke története és okirattára 294.000.—

Mars: Szenvedély, amely öl 58.800.—

Dumas: A regens lánya (új kiadás.) 66.150.—

Balzac: Pajzán történetek 80.500.—

Balog: Kristály detektoros rádiókészülék 33.300.—

Dumas: A királyné lovagjai (új kiadás.) 66.150.—

Lamprecht: A gondolat utatról 80.500.—

Gogoly: Tanyal esték. 51.500.—

Csehov: Idegen kenyéren 44.100.—

Csehov: A fekete barát 44.100.—

Dános-Kovács: A szociális eszmék fejlődése 88.200.—

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.